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Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Городской центр развития и научно-технического творчества детей и юношества» (далее – Городской центр) образован в октябре 2015 года путем слияния двух старейших учреждений дополнительного образования города Тулы: Дворца детского (юношеского) творчества и Станции юных техников (Постановление администрации города Тулы от 05.06.2015 г. № 3097).
Городской центр – многопрофильное учреждение дополнительного образования детей, входящее в единую систему образования города Тулы. Основной целью Городского центра является образовательная деятельность по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам. 
Реализация дополнительных общеобразовательных программ, муниципальных проектов и программ, проведение конкурсных (массовых) мероприятий для обучающихся муниципального образования город Тула, направлены на: 
· формирование и развитие творческих способностей детей дошкольного и школьного возраста; 
· удовлетворение индивидуальных потребностей обучающихся в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном развитии, а также в занятиях физической культурой и спортом; 
· формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья обучающихся; 
· обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического, военно-патриотического, трудового воспитания обучающихся; 
· выявление, развитие и поддержку талантливых детейя, а также лиц, проявивших выдающиеся способности; 
· профессиональную ориентацию школьников; 
· создание и обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда обучающихся, в том числе и с ограниченными возможностями здоровья; 
· социализацию и адаптацию детей к жизни в обществе; 
· формирование общей культуры обучающихся; 
· удовлетворение иных образовательных потребностей и интересов ребенка, не противоречащих законодательству Российской Федерации. 
 	Предметом деятельности Городского центра является предоставление социальной муниципальной услуги по удовлетворению потребности детей, подростков и учащейся молодежи в дополнительном образовании.
В связи с этим, возникает потребность в оценке реального положения системы образования и воспитания в Городском центре, удовлетворяемая средствами самообследования.
	Таким образом, целью самообследования является всесторонний анализ деятельности учреждения и получение объективной информации о состоянии педагогического процесса в нем.
Самообследование было проведено в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации  от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 г. № 462 «Об утверждении Порядка проведении самообследования образовательной организацией», Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10.12.2013 г. № 1324 «Об утверждении показателей деятельности образовательной организации, подлежащей самообследованию»,  Уставом  Городского центра, внутренними локальными нормативно- правовыми актами. 
При самообследовании анализировались:
· структура и система управления;
· организация образовательного процесса;
· кадровое обеспечение образовательного процесса (качественный состав педагогических кадров);
· материально-техническая база.

Структура и система управления
Учредителем Городского центра является муниципальное образование город Тула. Функции и полномочия учредителя в отношении учреждения осуществляет управление образования администрации города Тулы. 
Формами самоуправления Городского центра являются Общее собрание работников, Совет Городского центра, Педагогический совет, компетенцию которых определяет Устав учреждения. 
Высшим органом управления Учреждением является Общее собрание работников. 
В период между проведением Общего собрания работников управление осуществляет выборный представительный орган – Совет Городского центра. 
 	Для обеспечения коллегиальности в решении основных вопросов учебно-воспитательного процесса, повышения профессионального мастерства всех категорий педагогических работников создается Педагогический Совет.
Единоличным исполнительным органом Городского центра является директор, который осуществляет текущее руководство деятельностью всего учреждения. У директора в подчинении:
· 2 заместителя директора по учебно-воспитательной работе;
· заместитель директора по воспитательной работе;
· заместитель директора по административно-хозяйственной работе
Вывод: данная структура и система управления достаточно эффективна для обеспечения выполнения функций Городского центра в сфере дополнительного образования в соответствии с действующим законодательством РФ.

Организационно - правовое обеспечение деятельности
Городской центр имеет лицензию на право осуществления образовательной деятельностью от 14.04.2016 г № 0133/03092, Устав, в соответствии с которым осуществляется в порядке, установленном законодательством РФ, образовательная деятельность в области дополнительного образования. Нормативными актами также являются: приказы, решения, инструкции, положения, правила и др. 
Вывод: Городской центр располагает необходимыми организационно - правовыми документами на ведение образовательной деятельности, реальные условия которой соответствуют требованиям, содержащимся в них.

Организация образовательного процесса
Организация учебного процесса в Городском центре осуществляется в
соответствии с нормативно-правовыми, научно-методическими, программно-методическими, организационно-педагогическими требованиями к учреждениям дополнительного образования, Санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПИН 2.4.4.3172-14.
Приоритетными направлениями деятельности Городского центра являются:
· реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ различного уровня и направленности; 
· адаптация и творческое развитие детей дошкольного возраста; 
· информационно-методическая работа, направленная на инновационное развитие учреждения, обновление содержания, форм и методов образовательного процесса, совершенствование мастерства педагогических кадров; 
· организационно-массовая работа, удовлетворяющая самые разные интересы и наклонности детей и подростков (организация и проведение конкурсов, научных чтений, конференций, фестивалей, выставок, интеллектуальных игр, соревнований, тематических массовых мероприятий различного уровня).
Организация образовательного процесса выстраивается на основе интересов и собственном выборе видов деятельности обучающимися. Образование в Городском центре является бесплатным. 
 Основными документами планирования и организации образовательного процесса в учреждении являются образовательная программа, программа развития и дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы, разработанные на основе нормативных документов федеральных органов управления образованием и с учетом опыта работы педагогов. Программы предусматривают: цели и задачи обучения; программный материал по разделам и по годам обучения; средства и формы подготовки, отслеживания результатов образовательного процесса, учебно-методический комплекс. Учебно-методический комплекс является важным приложением к программе и представляет собой совокупность систематизированных материалов, необходимых для осуществления качественного образовательного процесса, обеспечивающих успех обучающихся в познавательной, творческой, коммуникативной и других видах деятельности. Ежегодно он пополняется и расширяется новыми учебными пособиями, дидактическими, методическими и диагностическими материалами. Наличие качественных и современных учебно-методических материалов свидетельствует о профессионализме педагога, его высокой мотивации на саморазвитие и личностный рост обучающихся.
Образовательный процесс осуществляется в соответствии с учебным планом, разработанным с учетом основных приоритетов в области дополнительного образования детей и с учетом запросов родителей (законных представителей) и детей как основных социальных заказчиков и потребителей предоставляемых дополнительных образовательных услуг. В учреждении в 2016 году реализовывались 85 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ по шести направленностям: художественная, социально-педагогическая, техническая,  физкультурно-спортивная, туристско-краеведческая и естественнонаучная. 
Анализ дополнительных общеобразовательных программ свидетельствует о том, что доминирующими остаются программы художественной  направленности – 32 программы (37,6%). Другие направленности: техническая – 24 (28,2%), социально-педагогическая – 24 программы (28,2%), физкультурно-спортивная и туристско-краеведческая – по 2 программы (2,4%), естественнонаучная – 1 программа (1,2%). По уровню реализации: дошкольное образование – 13 программ (15,3%), начальное общее образование – 4 программы (4,7%), основное общее образование -24 программы (28,2%), среднее общее образование – 44 программы (51,8%). По сроку реализации: 1 год – 16 программ (18,8%), 2 года – 32 программы (37,7%). 3 и более лет 37 (43,5%). Основное количество дополнительных общеобразовательных программ рассчитано на 144 часа в год (2 раза в неделю по 2 часа). Также в учреждении реализуются программы сроком обучения 216 часов (три раза  в неделю по 2 часа), 72 часа (2 раза в неделю по 1 часу или 1 раз в неделю по 2 часа) и 36 часов (1 раз в неделю по 1 часу) для проведения индивидуальных занятий с талантливыми и одаренными детьми, детьми-инвалидами, группой совершенствования спортивного мастерства, с учащимися 1-х классов и обучающимися 5-6 лет по комплексной общеобразовательной программе Школы творческого развития «Учимся, играя» и «Детвора». 
В 2016 году разработаны 6 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ технической направленности: «Робокоп», «Ключ на старт!», «Юный программист», школа математического развития «Плюс, минус», «Модели с автоматическим управлением», «Спектр» и 3 программы социально-педагогической направленности в рамках комплексной программы творческого развития «Учимся, играя»: «Умейка», «Сказка», «Лепка», 5 программ социально-педагогической направленности клуб интеллектуальных игр «Феникс», детское объединение «Ступени лидерства», «Калейдоскоп затей», комиссарский отряд «Компас», «Территория смеха», 3 – художественной направленности: студия дизайна «У Ра», балетная школа «Академия», ансамбль эстрадного танца «Шарм».
Реализация дополнительных образовательных программ осуществлялась в различных формах образовательной деятельности: учебные занятия, экскурсии, выставки, конкурсы и соревнования, массовые мероприятия, которые представляют собой единый комплекс деятельности детских творческих объединений, направленный на создание условий для раскрытия творческого потенциала каждого ребенка на оптимально доступном для него уровне. 
Анализ учебного плана за 2016 год показал что содержание реализуемых дополнительных общеобразовательных программ приведено в соответствие с основными положениям Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г № 273-ФЗ, Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам от 29 августа 2009 г. № 1008, Методическими рекомендациями по проектированию дополнительных общеразвивающих программ, МОиН РФ, 2015 и др. 
Вывод: 	
· дополнительное образование детей, реализуемое в Городском центре на 100 % продолжает оставаться бесплатным для обучающихся; 
· многопрофильный характер образовательной деятельности Городского центра – реальная основа обеспечения возможности широкого выбора видов деятельности для детей и родителей. 
Учебный год в Городском центре начинается 1 сентября и заканчивается 31 мая. Комплектование учебных групп может проводиться в течение учебного года. Каждый обучающийся имеет право заниматься в нескольких объединениях, менять их, в том числе в течение учебного года. Занятия в объединениях проводятся в соответствии с расписанием занятий, утвержденным приказом директора. Расписание сбалансировано с точки зрения представленных в нем образовательных программ, обеспечивающих смену характера деятельности обучающихся, занимающихся по нескольким программам. Однако, почти все занятия проводились во второй половине дня, так как почти все центры образования перешли на обучение школьников в первую смену.
С2015 года уменьшилось количество обучающихся по программам художественного профиля деятельности. Это связано с тем, что многие педагоги дополнительного образования перепрофилировали программы на техническую направленность. Анализ обучающихся по возрастным категориям показал, что в образовательный процесс включены все возрастные группы детей. Впервые за последнее время, количество детей среднего возраста несколько превышает количество школьников младших классов. Однако, остается проблема, выявленная при комплектовании учебных групп и сохранности контингента обучающихся, – низкий процент обучающихся старшеклассников. С каждым годом все труднее становится привлечь  именно эту категорию школьников к занятиям в силу того, что очень большая нагрузка в школах и серьезная подготовка к ЕГЭ.



Образовательный процесс сочетает разные типы занятий: групповые, индивидуальные, теоретические, практические, творческие, игровые и т.д. Педагоги используют нетрадиционные формы проведения занятий: соревнования, конкурсы, викторины. Наше учреждение удовлетворяет познавательные потребности детей и их родителей, стремление расширить объем знаний, выходящих за рамки программы школьного образования.
Образовательный процесс строится на дифференцированном, вариативном, индивидуальном подходах, на специфике, мотивации включенности ребенка в образовательный процесс.
В Городском центре имеются все условия для того, чтобы осуществлять дифференцированный подход к обучению и разделять детей по их индивидуальным особенностям и интересам, учить всех по-разному, корректируя содержание и методы обучения и воспитания в зависимости от способностей и запросов каждого ребенка, уровня умственного развития и конкретных возможностей. Реализация такого подхода к работе требует детальной проработки методического обеспечения деятельности учреждения.

В 2016 году индивидуальные занятия были ориентированы: 
· для работы с талантливыми и одаренными детьми, а также подготовки обучающихся к олимпиадам, конкурсам, научным чтениям, конференциям, выставкам, соревнованиям разного уровня 
· для детей-инвалидов (на дому - «Техническое оригами», «Мозаика», «Страна Лепляндия»):
Для максимального освоения дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ, включения обучающихся в активную творческую деятельность и формирования у них устойчивых понятий и компетенций, педагогами дополнительного образования использовались следующие педагогические технологии: технология исследовательского (проблемного) обучения; технология личностно-ориентированного обучения; технология развивающего обучения; технология индивидуализации обучения; здоровьесберегающие технологии.
Успешность применения данных технологий зависит не от способности педагога реализовать определенный метод обучения на практике, а от системности, эффективности и правильности применения выбранного метода на определенном этапе занятия, при решении той или иной задачи и в работе с конкретным контингентом детей. 	Результативность образовательной деятельности проявляется в реализации образовательных целей, сохранности контингента обучающихся, организации досуга обучающихся, количестве и результатах участия в городских, областных (региональных), всероссийских и международных конкурсах, выставках, соревнованиях, фестивалях, конференциях и т.д. Для подведения итогов освоения программы педагоги широко используют разнообразные формы организации образовательной деятельности: диагностику, соревнования, концерты, выставки, конкурсы и мн.др.
Творческие достижения детей имеют внутренние и внешние стороны проявления. Сформированные знания, умения и навыки способствуют повышению мастерства ребенка, его самооценки. 
Показателем результативности обучения является не только уровень усвоения обучающимися образовательной программы, но и внешние результаты: победы в выставках, конкурсах, фестивалях различного уровня. Активность участия и высокие результаты обучающихся Городского центра в мероприятиях растут из года в год.

2016 год
	Уровень мероприятия
	Количество мероприятий
	Количество участников
	Количество победителей и призеров

	Международный
	61
	224
	180

	Всероссийский
	78
	464
	252

	Областной (региональный)
	76
	808
	158

	Городской
	56
	4078
	346

	Всего:
	271
	5594
	936



Сравнительный анализ активности участия детей Городского центра в соревнованиях, выставках, конкурсах, конференциях, научных чтениях и др. разного уровня выявил значительное увеличение по сравнению с прошедшим периодом количества участников, а так же победителей и призёров. Это связано с увеличением количества дистанционных конкурсов и повышением уровня их проведения. Возможность отыскать в сети Интернет конкурсы с различной тематикой по своему направлению работы, для разных возрастов и категорий позволило большему количеству детей проявить себя в творческой деятельности.
Воспитательная работа
В основу воспитательной системы учреждения положен Проект развития научно-технического творчества и Программа развития МБУДО "ГЦРиНТТДиЮ" на 2016-2020 годы.
Являясь центром воспитательного пространства города, учреждение в 2016 году провело  более 88 мероприятий: конкурсов, фестивалей детского творчества, интеллектуальных игр, детско-юношеских конференций, спортивных соревнований, слетов, социально значимых акций, диспутов, праздников, игровых программ, концертов и спектаклей. Из них: городских – 78, областных (региональных) – 7, Всероссийских – 3. В них приняли участие около 20 000 детей. 
Из традиционных мероприяти , проведенных в 2016 году, наиболее яркими стали: 
· городской фестиваль детского творчества «Твоя премьера» по теме «Детство-это мир!» -1096 участников;
· городские научные чтения « Шаг в науку» - 421 человека; 
· городской парад юнармейских отрядов «Мы гордимся Россией» - 210 участников;
· городские  тематические интеллектуальные игры «Колесо истории», «Изобретения и изобретатели», «Здравица», «Орден Феникса» - 1696 участников
· городской чемпионат Школьной лиги КВН – около 1000 участников и болельщиков,
· городской конкурс лидеров ученического самоуправления «Стратегия успеха» - 172 участника,
· городские выставки технического и декоративно-прикладного творчества «Наследники Левши» и «Бумажная планета» - 838  чел.
Среди нетрадиционных мероприятий можно выделить:
· городской фестиваль технического творчества «Старт в техномир. Перезагрузка» - 438 участников;
· областной сбор представителей детских общественных организаций «Российское движение школьников. Тульский старт» - 100 чел.
· городской слет техников, посвященный 90-летию организованного движения юных техников – 129 чел.
· профилактическая игра  в рамках реализации  по  проекту «Вкус жизни»  « Кунст-камера «Выбор» - 300 человек
· городской чемпионат по робототехнике «РобоЛига»  - 50 чел.
· новогодняя квест-игра для одаренных детей области «Новогодний антивирус» -700 человек



Информационно - методическая деятельность
Информационно-методическая деятельность Городского центра – это целостная система мер, основанная на достижениях современной науки и практики, направленная на всестороннее развитие творческого потенциала педагога, а в конечном итоге – на повышение качества учебно-воспитательного процесса.
Главной задачей информационно-методической деятельности в 2016 году стало создание и внедрение Проекта развития научно-технического творчества и Программы развития МБУДО "ГЦРиНТТДиЮ" на 2016-2020 годы.
Главная идея – создание новой практики образования, то есть современной и конкурентоспособной организации, позволяющей иметь доступные возможности для формирования ключевых компетенций детей и юношества. 
Стратегическая цель – создать научно-практическую базу для работы над научно-исследовательскими и конструкторско-техническими проектами обучающихся при участии научных центров, вузов и производственных предприятий г. Тулы. Городской центр должен стать визитной карточкой города, привлекательным и популярным у молодого поколения туляков.
	Модернизация структуры и содержания деятельности Городского центра:
· внедрение программ профессиональной ориентации школьников;
· установление связей между научным и студенческим сообществом и учащимися через деятельность городских научных обществ  «Наукоград» и «Полёт»;
· разработка форм организации каникулярного образовательного отдыха (специализированные профильные смены, муниципальные образовательные проекты:«Шаг в науку», «Наукоград»); 
· создание музея занимательной науки и техники и Малой академии наук, «КидБурга» как современной среды социализации и самореализации детей и юношества; открытие исследовательских лабораторий, конструкторских бюро, новых научных обществ учащихся, детско-взрослых образовательных производств;
· создание условий для сетевого и межведомственного взаимодействия путем проведения открытых мероприятий (научно-технические конференции, выставки, форумы, олимпиады, фестивали);
· участие в реализации модели профессиональной карьеры детей, юношества и молодёжипутём созданиястажировочной площадки на базе Городского центра по направлениям: «Парламентская молодёжная площадка», «Детско-юношеский волонтёрский центр», «Ассоциация ученического самоуправления», «Навстречу звёздам (планетарий и ракетостроение)», «Творческая лаборатория робототехники и электроники, нанотехнологий», «Студии дизайна и декоративно-прикладного творчества», «Школьное медиа-пространство»;
· проведение информационных кампаний, направленных на популяризацию содержания деятельности Городского центра.

Деятельность по приоритетным воспитывающим проектам:

· «Наукоград» - создание технологии городской инновационной сети исследовательской деятельности: системы конкурсов, научных чтений и конференций, семинаров, круглых столов, очно-заочных конкурсов и онлайн-викторин.
· «Развитие научно-технического творчества» -организация инновационной деятельности по направлениям «Образовательная робототехника», «Техническое моделирование и конструирование» (ЛЕГО-конструирование, 3D-конструирование, компьютерное конструирование, радиотехника, радиоэлектроника, мехатроника, приборостроение, авиамоделирование, ракетомоделирование, судомоделирование, автомоделирование, картинг, начальное техническое моделирование, цифровое фототворчество, кино и видеотворчество, анимация), «Программирование,компьютерная графика и WEB-дизайн», «Проектирование»(«Центр оригами и занимательной математики» и  «Центр «ТехноАрт»).
· «Гражданином быть!» - создание новой образовательной среды, базирующейся на воспитании гражданина, патриота, способного активно участвовать в созидательном процессе жизни общества; создание условий для развития детских общественных организаций, волонтёрского движения и предоставление возможности предъявления результатов личностной и социально-значимой деятельности.
· «Детская инициатива»- создание образовательной среды, направленной на развитие деятельности органов детского самоуправления, овладение навыками социальной и организационно-массовой работы со сверстниками.
· «Интеллект+» - создание инновационной технологии, способствующей повышению интеллектуального, культурного, духовно-нравственного и гражданского взросления школьников посредством их включения в активную интеллектуально-игровую деятельность. 
· «Дети Земли, дети Космоса» - внедрение новых форм научно-технической, инженерной и проектно-исследовательской деятельности учащихся; развитие интереса учащихся  к изучению законов Космоса и мироздания, формирование нового глобального  космического мышления. 
· «Здоровое поколение» - создание в учреждении системы профилактики негативных явлений в молодежной среде (алкоголизм, наркомания, табакокурение, безнадзорность и др.);организация деятельности, направленной на формирование стойкого интереса к здоровому образу жизни и гармонизацию межличностных и межнациональных отношений.
· «Радуга талантов» - развитие  системы деятельности по разносторонней поддержке одаренных детей (в области научной, интеллектуальной, творческой, спортивной направленностей) с использованием возможностей учреждения и социальных партнёров.
Финансово-экономические  условия развития - модернизация материально-технической базы (приобретение современных инновационных лабораторно-образовательных комплексов, технических средств обучения, современных учебных пособий, станочного оборудования, мультимедийной техники для учебных кабинетов и лабораторий, оснащение высокоскоростной Интернет-связью  и т.д.); участие в грантовых проектах.

Одной из форм профессионально-личностного совершенствования педагогов является аттестация. В текущем году была аттестована на первую квалификационную категорию педагог дополнительного образования Гончарова Н.А. 
С целью повышения профессионального мастерства педагогические работники в течение года обучались на курсах, участвовали в семинарах, конференциях, вебинарах.
Педагоги Марина И. Ю. и Юдина Д. С. закончили  курсы переподготовки по теме «Педагог дополнительного образования» в ИПК и ППРО ТО.
Педагог дополнительного образования Королева В. И. прошла обучение на курсах повышения квалификации «Приоритеты развития качества дополнительного образования детей» в ИПК и ППРО ТО (28.10.2015 - 16.03.2016).
В 2016 году педагогические работники приняли участие:
· во всероссийском онлайн-вебинаре «Совершенствование качества дополнительных общеразвивающих программ» -  заместитель директора Гумилевская Н. В., заместитель директора по УВР Ермакова Е. Н., заведующая ИМО Котенева С. В., методисты Гончарова Н. А., Цельмер Е. А (22.01.2016);
· в областном научно-методическом семинаре «Школьная компания – одна из форм организации профориентационной работы в ОУ» - заместитель директора Гумилевская Н. В., заместитель директора по УВР Ермакова Е. Н., заведующая ИМО Котенева С. В., методисты Гончарова н. А., Цельмер Е. А., педагог-организатор Кузнецова О. Г., педагоги Королева В. И., Петракова И. Ю., Марина И. Ю., Юдина Д. С., Бешнов К.Ю., Казаков В.Л., Рогов В.А., Гладилин А.А. (16.02.2016);
· в международной дистанционной конференции 9-ой сессии Университета декупажа «Февральские искры» - педагог Марина И. Ю. (01-21.02.2016);
· в международной онлайн-конференции «Живопись. Секреты мастеров. Февральские встречи» - педагог Петракова И. Ю.(15.02 – 05.03.2016);
· в международной онлайн-конференции «Живопись. Секреты мастеров. Весеннее настроение» - педагог Петракова И. Ю.(18.04 – 08.05.2016);
· в международной онлайн-конференции «Живопись. Секреты мастеров. Стильные штучки» - педагог Петракова И. Ю.(19.05 – 08.06.2016);
· в областном семинаре «Методика преподавания робототехники в средней школе» на базе ФГБОУ ВПО «Тульский государственный педагогический университет им. Л. Н. Толстого» - заведующая ИМО Котенева С. В., педагог Бешнов К. Ю.(29.04.2016);
· во всероссийском онлайн-вебинаре «Опыт апробации независимой оценки профессиональных компетенций будущих педагогов» - заместитель директора Гумилевская Н. В., заместитель директора по УВР Ермакова Е. Н., заведующая ИМО Котенева С. В., педагог-организатор Кузнецова О. Г. (25.05.2016);
· в международной онлайн-конференции «Фоамиран. Секреты мастеров» - педагог Петракова И.Ю. (10-28.05.2016);
· в Международной онлайн-конференции «Кукольная мастерская online. Майский сезон» - педагог Марина И.Ю. (16 мая – 3 июня 2016);
· в Международной онлайн-конференции 11-й сессии Университета декупажа «Майские мастер-классы» - педагог Марина И.Ю. (23 мая – 3 июня 2016);
· в Международной онлайн-конференции «Украшения. Секреты мастеров» - педагог Марина И.Ю. (30 мая – 18 июня 2016);
· в Международной онлайн-конференции «Живопись. Летний вернисаж. Секреты мастеров» - педагог Петракова И.Ю. (20.06 – 10.07.2016);
· в Международной онлайн-конференции «Декупаж и художественная роспись» - педагог Петракова И.Ю. (4 – 24 июля 2016);
· в Международной онлайн-конференции «Кукольная мастерская online. Летние встречи» - педагог Марина И.Ю. (27 июня – 1 июля 2016);
· в Международной онлайн-конференции 12-й сессии Университета декупажа «Летние встречи» - педагог Марина И.Ю. (28 июня – 14 июля 2016);
· во Всероссийской онлайн-конференции «Рукоделие как источник вашего дохода» в рамках проекта «Красота рукодельная» - педагог марина И.Ю. (11 – 29 июля 2016);
· в Международном онлайн-мастер классе «Секреты мастеров. Время твоего развития. Работа с полимерной глиной и фарфором» - педагог Петракова И.Ю. (31.10.16.-27.11.16)
· в Международной онлайн-конференции. «Уроки живописи: рисовать так легко» .- педагог Петракова И.Ю. (07.11.16- 30.11.16);
· в Международном онлайн мастер-классе «Секреты мастеров по ремонту, декору и дизайну интерьеров» -педагог Петракова И.Ю. (31.10.16.-18.11.16);
· в Международном онлайн мастер-классе «Секреты мастеров. Время твоего развития. Онлайн мастер-классы по шитью, валянию и декору.» (31.10.16.-02.12.16);
· в Международном онлайн мастер-классе «Секреты мастеров. Время твоего развития. Международная онлайн-конференция «Декупажные истории» - педагог Петракова И.Ю.( 11.11.16-11.12.16);
· в Международной онлайн-конференции «Новогодние подарки» – педагог Петракова И.Ю. (07.11.16- 27.11.2016);
· в Международной онлайн - конференции «Творческая мастерская Online. Осенние встречи» - педагог Марина И.Ю. (22.08.16 – 14.09.16);
· в Международной онлайн - конференции «Живопись. Секреты мастеров. Бархатный сезон» - педагог Марина И.Ю. (16.08.16 – 16.09.16);
· в Международной онлайн - конференции «Украшения. Август» - педагог Марина И.Ю. (22.08.16 – 10.09.16);
· в Международном вип – блоке онлайн - конференции «Украшения. Август» - педагог марина И.Ю. (19.09.16 – 23.09.16);
· в Международной онлайн – конференции «Декупажная осень. Секреты мастеров» - педагог Марина И.Ю. (12.09.16 – 13.10.16);
· в III Международном конкурсе открыток оригами «С Днём рождения, Дед Мороз!» - педагог марина И.Ю. (01.06.- 11.11.2016);
· во Всероссийском Интернет – курсе  «Страна Мастеров» «Учимся у великих цивилизаций» - педагог Марина И.Ю. (19.10.16 – 19.01.17);
· в Международной 13 сессии «Университет декупажа. Осенние встречи» - педагог Марина И.Ю. (октябрь 2016 г);
· во Всероссийском тестировании «Тотал Тест Октябрь 2016» Направление: Организация методической работы – методист Котенева С.В.( 21.10.2016);
· во Всероссийском фестивале педагогического творчества 2016/2017 учебного года – методист Цельмер Е.А. (ноябрь 2016 г).
Педагогические работники Городского центра имеют персональные сайты, страницы или блоги на всероссийских педагогических сайтах. Все педагоги активно используют свои страницы: размещают собственные разработки, мастер-классы,  фотоматериалы, делятся опытом педагогической деятельности с педагогами РФ и стран ближнего зарубежья.
Распространение лучшего педагогического опыта осуществлялось через публикации:
· Марина И. Ю. – методическая разработка «Конспект занятия «Рамка для фотографий в технике оригами» (сайт «Инфоурок», 17.05.2016);
· Цельмер Е.А.- методическая разработка «Методическая помощь педагогам дополнительного образования в организации учебных занятий» 
(Международный конкурс «Твори! Участвуй! Побеждай!», Номинация «Творческие и учебно-методические разработки педагогов»- 2 место , 08.09.2016);
· Королева В.И. - план-конспект открытого занятия «Кто живет в лесу? Лиса» (Всероссийский конкурс «Медалинград июнь 2016», Номинация «Творческие работы и методические разработки педагогов» - 2 место);
· Котенева С.В., Петракова И.Ю. - Всероссийская онлайн олимпиада "Традиционные и инновационные системы контроля и оценки знаний учащихся» (сайт «Институт педагогического мастерства» - 2 место);
· Котенева С.В. - Всероссийское тестирование «Педжурнал Октябрь 2016» Направление: Использование информационно-коммуникационных технологий в педагогической деятельности – 3 место, 01.10.2016;
· Котенева С.В. - методические рекомендации «Разработка и оформление дополнительной общеобразовательной программы»
(сайт публикаций научного и учебно-методического материала,  электронный журнал «Научная среда», октябрь 2016 г);
· Гончарова Н.А. - статья «Музыкальная одаренность, ее выявления в рамках реализации дополнительной общеобразовательной программы «Возрождение» (сайт «Инфоурок», 10.10.2016г);
· Гончарова Н.А. - сценарный план игры-эстафеты «Слагаемые здоровья» (сайт «Инфоурок», 10.10.2016г);
· Гончарова Н.А. - план-конспект открытого занятия «Игровой фольклор как часть детского фольклора» (сайт «Инфоурок», 10.10.2016г);
· Гончарова Н.А. - презентация  «Игровой фольклор как часть детского фольклора» (сайт «Инфоурок», 10.10.2016 г);
· Гончарова Н.А. - сценарный план игры-эстафеты «Молодцы-удальцы» (сайт «Инфоурок», 10.10.2016 г);
· Котенева С.В. - всероссийское тестирование «Тотал Тест Октябрь 2016» Направление: Организация методической работы» - 21.10.2016 г – 1 место;
· Котенева С.В. - всероссийский конкурс «Лучшая методическая разработка с использованием современных образовательных технологий и методик» (сайт «Вестник педагога», 01.11.2016 г – 1 место);
· Котенева С.В. - всероссийская олимпиада для педагогов всероссийского общеобразовательного интернет-издания "Институт развития педагогического мастерства":"Особенности разработки образовательной программы дополнительного образования детей", 08.11.2016 – 2 место);
· Цельмер Е.А. - методическая разработка «Современное учебное занятие в учреждении дополнительного образования» (сайт «Инфоурок», 01.11.2016г);
· Котенева С.В. - методическая разработка «Мониторинг уровня образованности и личностного развития обучающихся как составляющая диагностики эффективности деятельности учреждения дополнительного образования» (сайт «Вестник педагога», 01.11.2016г);
· Гончарова Н.А. - сценарий торжественного награждения победителей и призеров городской выставки творческих работ «Бумажная планета» (сайт «Инфоурок», 14.11.2016г).
Организационно-педагогическая деятельность методической службы прежде всего предполагает создание условий для развития профессиональной компетентности, повышения квалификации кадров, для удовлетворения информационных, учебно-методических, организационно-педагогических и образовательных потребностей педагогических работников учреждения. В 2016 году в городском центре были подготовлены и проведены 48 мастер-классов, причем 4 мастер-класса – для педагогических работников Тульской области. В течение года в учреждении функционирует «Педагогическая гостиная», которая включает взаимопосещение занятий и мероприятий, мастер-классы, совместную работу педагогов над сценариями мероприятий и др. В рамках «Педагогической гостиной» педагогами были проведены 12 мастер-классов и 13 консультационных встреч.

Еще одним направлением в работе методической службы является диагностика, которая даёт возможность создавать более благоприятные условия для развития интересов ребёнка, темпов, уровня, объёма восприятия и усвоения необходимого материала. Использование диагностики позволяет не только спрогнозировать дальнейший ход образовательного и воспитательного процесса, но и сделать его более эффективным, повысить качественный уровень обучения, заинтересовать обучающихся и активизировать их познавательную деятельность. В 2016 году методической службой Городского центра разработаны новые критерии внутренней оценки результативности образовательной деятельности. 
В соответствии с Положением об аттестации обучающихся, с целью определения успешности освоения обучающимися содержания программ было проведено диагностическое исследование уровня теоретической подготовки (образовательные компетенции), степени сформированности практических умений и навыков (практико-ориентированные компетенции) и  уровня личностного развития и воспитанности на стартовом, промежуточном и итоговом этапах образовательного процесса. Анализ показателей за отчетный период свидетельствует о практически полном освоении обучающимися дополнительных общеобразовательных программ. Хорошая результативность подтверждается успешным участием детей в конкурсах, соревнованиях, выставках разного уровня. Поэтапное достижение ожидаемого результата личностного развития ребенка – основная цель воспитательной деятельности в учреждении. Итоговая оценка организационно-волевых, ориентационных качеств и воспитанности обучающихся показала значительные позитивные изменения в детских коллективах в течение учебного года. 
Диагностические исследования позволили отметить положительную динамику в сравнении с прошлым учебным годом и сделать вывод, что процесс развития личности каждого ребенка и детского коллектива в целом в учреждении не только педагогически управляем, но и носит поступательный, развивающийся характер.
В целом данные мониторинга образованности и личностного развития воспитанников свидетельствуют о стабильности работы педагогического коллектива. Грамотно составленные и адаптированные к контингенту обучающихся дополнительные программы, скорректированные  планы воспитательной  работы, использование методических рекомендаций и разработок, подготовленных методистами отдела, позволили добиться полного освоения программы и повысить уровень личностного развития детей.
Таким образом, методическая работа Городского центра в отчетном периоде была направлена на решение следующих задач:
· способствование развитию педагога как творческой личности, переключению его с репродуктивного типа деятельности на самостоятельный поиск методических решений, разработку авторских инновационных методик и реализующих их средств обучения;
· совершенствование и актуализация содержания рабочих  программ;
· совершенствование методики и технологии обучения, воспитания и развития обучающихся с различным уровнем подготовки и индивидуальных способностей;
· способствование созданию благоприятных условий для проявления педагогической инициативы педагогов;
· совершенствование профессионально-педагогической подготовки педагогов;
· выявление, распространение и тиражирование положительного педагогического опыта работников учреждения в печатных изданиях различного уровня и сети Интернет.

Вывод: в целом, анализ организации образовательного процесса показывает: 
1. организация учебного процесса соответствует многопрофильности Городского центра и направлена на реализацию образовательных услуг социуму. 
2. Образовательный процесс имеет достаточное программное обеспечение, каждая программа снабжена учебно-методическим комплексом, в деятельности педагоги используют разнообразные формы, методы, технологии и приемы обучения, что способствует созданию оптимальных условий для выявления задатков, развития интересов и способностей, обеспечивает личностно-деятельностный характер усвоения знаний, умений, навыков, учитывает индивидуальные особенности личности, развивает познавательную активность, творческую самостоятельность. 
3. Многообразие форм подведения итогов реализации образовательных программ. 
4. В Городском центре разработана и активно применяется система оценки результативности и эффективности обучения. 
5. Наличие системной  работы методической службы по созданию условий для развития профессионального и творческого потенциала педагогических работников Городского центра.
6. Творческую активность педагогических работников в дистанционных конкурсах педагогического мастерства.

Кадровое обеспечение образовательного процесса
	
Педагогический коллектив Городского центра – это сложный, полиструктурный объект управления, поскольку педагоги отличаются по возрасту, полу, образованию, стажу, профессиональной подготовленности, личностному развитию, педагогическому мастерству, готовности к инновациям. 
Коллектив в своей структуре имеет административный, педагогический, вспомогательный  и обслуживающий персонал. Всего в Городском центре в 2016 году работали 107 человек, в том числе 8 совместителей.
Состав коллектива, формируемый в соответствии со штатным расписанием включает:
· 4 заместителя директора;
· 1 заведующий информационно-методическим отделом;
· 68 педагогических работников (в том числе: пдо – 46 человек, 6 методистов, 16 педагогов-организаторов);
· 5 человек учебно-вспомогательного персонала;
· 28 человек обслуживающего персонала.
Сотрудники имеют награды
· нагрудный знак «Отличник народного просвещения» - 3 чел.;
· нагрудный знак «Почетный работник общего образования РФ – 8 чел.;
· Почетную грамоту Министерства образования и науки РФ – 14 чел.;
· Почетную грамоту министерства образования ТО – 35 чел.;
·  Благодарственное письмо Тульской областной Думы – 4 чел.;
·  Благодарственное письмо городской Думы – 1 чел.;
·  Благодарность администрации г.Тулы – 1 чел.;
·  Почетную грамоту администрации г.Тулы – 2 чел.
Наличие квалификационных категорий:
· 1-ая категория – 20 чел.;
· высшая категория – 34 чел.
Анализ уровня образования педагогических сотрудников показал, что 84% - это педагоги, имеющие высшее образование (57 чел.), из них 23 чел. –  педагогическое. Количество педагогов со средне-специальным образованием и начально-профессиональным 8 чел., составляет  11% .
Педагогический стаж:
· до 5 лет – 11 чел.;
· от 5 до 10 лет – 14 чел.;
· от 10 до 20 лет – 8 чел.; 
· 20 лет и более – 35 чел.  
Средний возраст педагогов составляет 44 года
В 2016 году педагоги Городского центра участвовали в профессиональных конкурсах. Педагог Марина И.Ю. стала победителем регионального конкурса «Педагогический дебют», Давыдов К.С., педагог-организатор - победитель заочного этапа конкурса. В Муниципальном конкурсе «Профессионал – 2016» приняли участие 2 педагога дополнительного образования: 2 место по итогам выступления в финале конкурса заняла Румянцева А.А. (номинация «Расширяем границы образования»), а в заочном туре номинации «Педдебют» 5 место заняла Гурова С.В. 
Вывод: в Городском центре имеются оптимальные кадровые условия для обеспечения качества образовательной деятельности. Кадровый потенциал учреждения имеет высокий образовательный уровень и дальнейшие перспективы профессионального роста. Коллектив в своем составе стабилен, что способствует его сплоченности и созданию творческой созидательной атмосферы.

Материально-техническая база
Городской центр имеет два здания: по ул. Революции, 2 и ул. Пузакова, 48.
Оборудованы: 34 учебных кабинета, 1 лаборатория, 3 мастерских, 3 хореографических класса изостудия, конференц-зал, выставочный зал. Количество компьютеров в расчете на одного обучающегося – 0,018единиц (52 компьютеров) 
В 2016 году на ремонт по муниципальной программе «Развитие общего образования на 2014-2020 годы» было выделено 37600,0тыс. руб. на ремонт кровли, фасада, замену оконных блоков. Были так же отремонтированы 2 хореографических класса, зрительный зал, конференц-зал, выставочный зал.

Общие выводы и перспективы
Выводы: 
1. Деятельность Городского центра строится в соответствии с целями и задачами, поставленными перед педагогическим коллективом. 
2. Проведена работа по сохранению и обновлению кадрового состава. 
3. В учреждении работает творческий коллектив педагогов, адаптированный к созданным условиям работы. 
4. Сохраняется положительная тенденция повышения количества учащихся, доли мальчиков, уровня достижений обучающихся творческих объединений. 
5. В учреждении сохранена система повышения профессионального мастерства, созданы условия для распространения педагогического опыта педагогов дополнительного образования. 
6. Продолжается работа по совершенствованию программного обеспечения образовательного процесса, системы контроля, мониторинга результатов образовательной деятельности, укреплению материально-технической базы учреждения. 
Перспективы: 
	Продолжить работу: 
· над совершенствованием дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ через поиск новых форм учебной и воспитательной работы; 
· по кадровому обеспечению образовательного процесса штатными педагогами технической направленности;
· по созданию условий для привлечения к занятиям в Городской центр большего числа обучающихся среднего и старшего возраста;
· по расширению видов творческой деятельности для наиболее полного удовлетворения интересов и потребностей обучающихся в объединениях по интересам;
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