Городской конкурс патриотической песни
«Славу Родине поём!»

В муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Городской центр развития и научно-технического творчества детей и юношества» 28 ноября 2017 года  прошел городской  конкурс патриотической песни «Славу Родине поём!», посвященный Году экологии в России. 
	Учредителем и организатором конкурса является муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Городской центр развития и научно-технического творчества детей и юношества» при поддержке управления образования администрации города Тулы.
	Конкурс проходил в два этапа.
	В районном этапе приняли участие 98 конкурсантов  из 28 образовательных учреждений города: МБОУ «ЦО №1 им. Героя России Горшкова Д.Е.»,  ЦО №4,  7,  8, 9, 15, 19, 20, 25, 26, 27, 36, 41, 56, «ЦО №10 им. А.В. Чернова», «ЦО №17 им. Героя Советского Союза И.П. Потехина»,  «ЦО №31 им. Р.П. Стащенко», «ЦО №34 им. Героя Советского Союза Н.Д. Захарова»,   «ЦО №45 им. Героя Советского Союза Н.А. Прибылова», МБОУ - Лицей №2, МБОУ «ЦО-гимназия №11», МБУДО «ЦППМСС» отделение ТРиОД «На Староникитской», «ГЦРиНТТДиЮ»,  «ЦДТ», «ЦДТ» (Ленинский р-н), «ЦВР», «ДДТ», «ДЮЦ».
	В городском этапе  участвовали  40 конкурсантов из 18 образовательных учреждений. 
         Победителями стали:

Первая  возрастная группа (7-9 лет)
Солисты:
Лауреат I степени – Широкова Анастасия, МБОУ «ЦО №41», педагог Матвеева Оксана Васильевна.
Лауреат II степени – Ротцы Нелли, МБУДО «ЦПМСС» отделение ТРиОД «На Староникитской», руководитель   Ларина Екатерина Александровна, концертмейстер Сизова Нина Сергеевна.
Лауреат III степени – Фадеева Мария, МБОУ «ЦО №1 им. Героя России   Горшкова Д.Е.», педагог Ермолова Татьяна Ильгисовна.

Вторая  возрастная группа (10-12лет)
Ансамбли:
Лауреат I степени – ансамбль «Весёлые нотки», МБУДО «ГЦРиНТТДиЮ»,  руководитель  Лазарева Галина Евгеньевна.
Лауреат II степени – трио «Мажоринка», МБОУ «ЦО №1 им. Героя России Горшкова Д.Е.», педагог Ермолова Татьяна Ильгисовна.
Лауреат III степени – дуэт Никитенко Настасья и Чернышева Полина, МБУДО «ЦППМСС» отделение ТРиОД «На Староникитской», руководитель   Ларина Екатерина Александровна, концертмейстер  Сизова Нина Сергеевна.

Солисты: 
Лауреат I степени – Седов Максим, МБОУ – Лицей №2, педагог Алимова Ирина Юрьевна.
Лауреат II степени – Боброва Дарья, МБОУ «ЦО №1 им. Героя России Горшкова Д.Е.», педагог Продай Людмила Александровна.
Лауреат II степени – Байко Анастасия, МБУДО «ЦДТ», педагог Алёхина Галина Ивановна.
Лауреат III степени – Варфоламеев Максим, МБУДО «ЦДТ» (Ленинский р-н), руководитель  Яковлева Светлана Геннадьевна.
Лауреат III степени – Геворгян Рита, МБОУ «ЦО №45 им. Героя Советского Союза Н. П. Прибылова», руководитель  Глузская Алевтина Евгеньевна.

Третья возрастная группа (13-15 лет)
Ансамбли:
Лауреат  I степени – ансамбль «Созвездие», МБОУ «ЦО №45 им. им. Героя Советского Союза Н. П. Прибылова», педагог Сидорук  Жанна Юрьевна.
Лауреат II степени – студия эстрадной песни «Нота», МБУДО «ЦПМСС» отделение ТРиОД «На Староникитской», руководитель   Ларина Екатерина Александровна, концертмейстер Сизова Нина Сергеевна.
Лауреат II степени – дуэт Артюхина Варвара и Семёнова Алёна, МБУДО «ГЦРиНТТДиЮ», педагог Гончарова Наталья Александровна.

Солисты:
Лауреат I степени – Соколова Софья, МБОУ «ЦО №27», педагог Фрадкова Ольга Викторовна.
Лауреат II степени – Воротынцева Екатерина, МБОУ «ЦО №8», МБУДО «ДЮЦ», педагог Слащинина Надежда Александровна.
Лауреат III степени – Кузнецова Екатерина, МБОУ «ЦО №17 им. Героя Советского Союза И.П. Потехина», педагог Добрякова Елена Владимировна.

Четвертая возрастная группа (16-18 лет)

Солисты: 
Лауреат I степени –  Канатьев Данил, МБОУ «ЦО №45 им. Героя Советского Союза Н. П. Прибылова», руководитель  Глузская Алевтина Евгеньевна.
Лауреат II степени – Шаргородская Николь, МБУДО «ГЦРиНТТДиЮ»,  руководитель Сафронов Олег Леонидович, аккомпанемент Александрова Татьяна и Александрова Юлия.
Лауреат III степени – Немыкина Ольга, МБУДО «ЦДТ», педагог Алёхина Галина Ивановна.
[bookmark: _GoBack]Победители приглашаются 15 декабря 2017 года в 16.00 в МБУДО «Городской центр развития и научно-технического творчества детей и юношества» (г. Тула, ул. Революции, д.2) на церемонию награждения. Всем участникам будут направлены сертификаты на электронный адрес образовательного учреждения после церемонии награждения. 

