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Нормативно-правовая база
[bookmark: _GoBack]Федеральный уровень 
· Федеральный Закон "Об образовании в Российской Федерации", 29.12.2012 № 273-ФЗ,  ст. 49 
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 7 апреля 2014 г. № 276 "Об утверждении порядка аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность" 
· Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. № 761н "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования" 
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 года №544н "Об утверждении профессионального стандарта “педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)”" 
· Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации, институт содержания образования государственного университета – Высшей школы экономики, 2010 г. "Методика оценки уровня квалификации педагогических работников" 
· Постановление Правительства РФ от 8 августа 2013 г. № 678 "Об утверждении номенклатуры должностей педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, должностей руководителей образовательных организаций"  
· Информационное письмо профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации. Информационный бюллетень №6 
· Разъяснения по применению порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность.Информационный бюллетень №8 

