10 интересных фактов о планете Венере - нашей соседке

по Солнечной системе

Прекрасная Венера — главная планета на небе в апреле и мае. Она продолжает блистать на вечернем небе, привлекая внимание тысяч людей по всему миру. Это та самая очень яркая звезда, которая наблюдается на западе в течение нескольких часов после захода Солнца.

1. Венера  - практически  близнец Земли. 

Земля и Венера имеют очень близкие размеры и массу: радиус Венеры составляет 6052 километра (95% радиуса Земли), а масса составляет 81,5% массы Земли. Объект, весящий на Земле 100 килограмм, на Венере будет весить 91 килограмм.
2. Планета Венера на небе ярче самых ярких звёзд.
Только Солнце и Луна ярче, чем Венера. Ее яркость может варьироваться от -3,8 до -4,6 звездных величин, и она всегда ярче, чем самые яркие звезды на небе.

3. У красавицы Венеры враждебная атмосфера!
Масса атмосферы в 93 раза больше, чем атмосфера Земли. Давление на поверхности планеты Венеры в 92 раза больше, чем давление на Земле. Атмосфера состоит из углекислого газа - 96,5% и азота, а парниковый эффект поднимает температуру до 470°C. В атмосфере Венеры присутствуют облака из серной кислоты.
4.  Венера вращается в обратном направлении по сравнению с другими планетами.
Венерианские сутки самые длительные во всей Солнечной системе – 243 земных дня. Получается, что год здесь длится меньше, чем один полный день.
Еще более странно то, что она вращается в обратном направлении, по сравнению со всеми другими планетами в Солнечной системе. Все планеты вращаются в направлении против часовой стрелки за исключением Венеры - она вращается по часовой стрелке.
5. Многим космическим кораблям удалось совершить посадку на ее поверхность.
Венера-8 был первым космическим аппаратом СССР, совершившим мягкую посадку и передавшим фотографии поверхности на Землю.
6. Люди привыкли думать, что на второй планете от Солнца «тропики».
Пока мы отправляли первые космические аппараты для изучения Венеры с близкого расстояния, никто толком не знал, что скрыто внизу под густыми облаками планеты. Писатели-фантасты мечтали о пышных тропических джунглях. Адская температура и плотная атмосфера удивили всех.
7. У планеты нет спутников.
В отличие от Земли, у Венеры нет спутников. В Солнечной системе только Меркурий и Венера не имеют их.
8. Фазы Венеры.

Хотя она выглядит как очень яркая звезда на небе, если вы можете посмотреть на нее с помощью телескопа, то увидите, что планета проходит через фазы, как Луна. Когда она находится ближе к Земле, то выглядит как тонкий полумесяц, а при максимальном удалении от Земли, она становится в виде круга.
9. На ее поверхности очень мало кратеров.
В то время как поверхность Меркурия, Марса и Луны усеяна ударными кратерами, на поверхности Венеры относительно мало кратеров. Ученые полагают, что ее поверхность имеет возраст всего 500 млн. лет. Постоянная вулканическая активность, сглаживает и убирает любые ударные кратеры.
10. Цвет Венеры.
На фоне темнеющего неба поражает цвет Венеры: она белая, как снег! Второй момент, на который поневоле обращаешь внимание — ровный и спокойный свет Венеры. Она не дрожит, не мерцает, не переливается разными цветами, что свойственно звездам (особенно, ярким).
