ПАМЯТКА
[bookmark: _GoBack]«Звонок на телефон доверия – шаг на пути к безопасности»
По инициативе Национального фонда защиты детей от жестокого обращения в Российской Федерации ежегодно 17 мая отмечается Международный день детского телефона доверия. В 2017 году  выбран девиз: «Звонок на телефон доверия – шаг на пути к безопасности».  
Дети являются самой социально незащищенной категорией населения, так как они не имеют возможности, подобно взрослым, открыто заявить о своих проблемах и получить помощь. Поэтому важным приоритетом любого государства в области защиты прав детей является создание и поддержка социальных «каналов» получения информации о детском неблагополучии. Формирование таких «каналов» рекомендовано Комитетом по правам ребенка ООН Правительству Российской   Федерации.  
 Основное предназначение детского телефона доверия – выслушивать детей, обеспечивать поддержку детям в трудной или кризисной ситуации, оказывать экстренную психологическую помощь детям, их родителям в трудной жизненной ситуации, способствовать созданию условий для нормального личностного развития детей и подростков, осуществлять профилактику и выявление случаев жестокого обращения с детьми.
Цель акции: мотивировать школьников обращаться за помощью на телефон доверия в трудных жизненных ситуациях.
Телефоны доверия в настоящее время очень популярны во всем мире. У каждого человека иногда случаются проблемы. Дети/подростки могут позвонить и посоветоваться, как лучше поступить. Ведь не в каждой ситуации хватает своего опыта, а решение нужно принимать. 
Если Вы растеряны, расстроены, обижены, испуганы, не можете самостоятельно справиться со своими чувствами, не можете самостоятельно выйти из стресса или не знаете, как поступить в данной ситуации - позвоните на телефон доверия! Вам обязательно подскажут, куда можно обратиться с Вашей проблемой, и какие именно специалисты наиболее эффективно помогут Вам её разрешить.
Обращаем Ваше внимание на то, что не имеет значения возраст, место жительства, состояние здоровья звонящего. Любой человек имеет право быть принятым, выслушанным и получить помощь. На телефонах доверия работают специально обученные специалисты - психологи. Человек может поделиться с консультантом телефона доверия любой беспокоящей его проблемой.
Помощь на телефоне доверия всегда анонимна. Позвонивший может не сообщать свое имя, адрес или другие данные.
Служба детского телефона доверия работает круглосуточно, анонимно и бесплатно, с домашнего и мобильного телефонов.
8 800 2000 122 - единый общероссийский номер детского телефона доверия должен быть записан  в дневнике и мобильном телефоне.
К сожалению, в нашем обществе слишком много насилия, у нас выявляются случаи, когда дети погибают по вине взрослых. И виноваты здесь не только те, кто совершает преступление, но и те взрослые, которые находились рядом и были равнодушны к тому, что рядом страдает ребенок. 
