Поздравляем победителей Всероссийского конкурса «ИКТ-компетентность педагога в современном образовании»!
В апреле-июле 2019 года сетевое издание «Фонд Образовательной и Научной Деятельности 21 века» провело Всероссийский конкурс «ИКТ-компетентность педагога в современном образовании». 
[bookmark: _GoBack]Конкурс организован для работников образования всех уровней: педагогов, учителей, воспитателей, руководителей, тьюторов, вожатых, наставников с целью выявления и распространения успешного опыта применения информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе и повышения мотивации к использованию ИКТ в педагогической практике.
Продемонстрировали свою компетентность в области информационно-коммуникационных технологий 16 педагогов и 5 методистов  МБУДО «Городской центр развития и научно-технического творчества детей и юношества».
Участниками были представлены сценарии мероприятий, тематические презентации и видеофильмы, посвященные  организации культурно-досуговой деятельности Городского центра развития, реализации воспитательных проектов и программ;  авторские статьи и презентации, отражающие основные направления деятельности детских объединений, традиционные и инновационные формы работы; методические разработки и рекомендации  для педагогов, родителей и обучающихся. Конкурсные материалы были созданы с помощью различных программных средств: Microsoft Word (создание  текстового  документа, копирование), Microsoft PowerPoint (создание презентации), Windows Movie Maker (монтаж, создание видео),  Abbyy Finereader (сканирование  изображения). 
По итогам конкурса педагоги и методисты МБУДО «Городской центр развития и научно-технического творчества детей и юношества» стали обладателями дипломов I, II и III степени.
Диплом I степени:
Белевцева Елена Владимировна, Баринова Нина Васильевна;
Бочарова Елена Сергеевна, Юшина Евгения Александровна;
Бузина Людмила Васильевна, Котова Анастасия Михайловна (по двум работам);
Колесникова Анастасия Викторовна;
Цельмер Елена Анатольевна;
Юшина Евгения Александровна, Колесникова Анастасия Викторовна.
Диплом II степени:
Алексеенко Марина Леонидовна, Клочкова Юлия;
Жигулина Ирина Валерьевна;
Зотова Марина Владимировна;
Кузнецова Мария Валерьевна;
Мотох Елена Валериевна;
Румянцева Алина Анатольевна, Гудкова Наталья Евгеньевна;
Чушкина Наталья Игоревна.
Диплом III степени:
Добровольская Дарья Сергеевна, Пушкина Ирина Викторовна;
Сысоева Оксана Дмитриевна, Шмелева Галина Валериевна.
Все материалы участников опубликованы в электронном каталоге издания «Фонд Образовательной и Научной Деятельности 21 века». 
Поздравляем работников Городского центра развития и желаем дальнейших успехов в профессиональной деятельности!
