Уважаемые старшеклассники!

Ассоциация «Интеллект за будущее России» и Тульский городской клуб «Что? Где? Когда?» напоминает школьникам города Тулы, что приближается самое яркое событие 2019 года в интеллектуально-творческой жизни города – ХI Чемпионат по интеллектуальным играм «Что? Где? Когда?» и «Брейн-ринг» среди старшеклассников.
Чемпионат проводится в 2 этапа: отборочный (по округам) - с 18 по 22 ноября 2019 года (начало всех отборочных игр в 14.30),  Финал Чемпионата (городской) - 27 ноября  2019 года  – на базе  МБУДО «Городской центр развития и научно-технического творчества детей и юношества»  (г. Тула, ул. Революции, 2) - начало в 14.30.
В Чемпионате принимают участие команды знатоков из числа  обучающихся  8 - 11 классов образовательных учреждений Тулы. Состав команды 6 человек (5 игроков и капитан).  От каждой образовательной организации (центра образования) в отборочном (окружном) туре может участвовать несколько команд.
Регистрация команд осуществляется Оргкомитетом на основании заявки, которую необходимо подать в МБУДО «ГЦРиНТТДиЮ» по электронной почте gcrt.pedagog@tularegion.org не позднее 17 ноября 2019 г. по форме, указанной в Положении.  Каждая команда при подаче заявки указывает свое название.
[bookmark: _GoBack]Отборочный этап представляет собой  5 окружных  турниров, каждый из которых проводится в одном из округов города и включает в себя соревнования только для команд знатоков образовательных учреждений этого округа. 
18.11.2019 - Центральный округ – МБОУ ЦО №36 
19.11.2019 - Советский округ и Привокзальный округ – МБОУ ЦО №58 
20.11.2019 - Зареченский округ – МБОУ ЦО №2 
22.11.2019 - Пролетарский округ – МБОУ ЦО №3 
 
Ассоциация «Интеллект за будущее России» проводит игровые тренировки в период с 13 по 15 ноября с 14.00 до 18.00. Запись по телефонам: 50-50-84, 8-902-906-26-88, Жигулина Ирина Валерьевна.
