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Что нужно знать о коррупции
Коррупция - от латинского слова corruptio (порча, подкуп)

ЧТО ТАКОЕ КОРРУПЦИЯ?
Согласно Федеральному закону от 25.12.2008 No273-ФЗ «О противодействии коррупции» (с изм. и доп.) под коррупцией понимается:
а) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;
б) совершение деяний, указанных в подпункте "а" настоящего пункта, от имени или в интересах юридического лица

К ПРЕСТУПЛЕНИЯМ КОРРУПЦИОННОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ ОТНОСЯТСЯ

- Получение взятки (ст. 290 Уголовного кодекса РФ)
- Дача взятки (ст. 291 Уголовного кодекса РФ)
- Посредничество во взяточничестве (ст. 291.1.Уголовного кодекса РФ)
 
Взяточник (он же взяткополучатель) тот, кто получает взятку, взяткодатель–тот, кто ее дает.
Взяткой могут быть:
- материальные ценности, в т.ч. деньги, ювелирные изделия, банковские чеки и ценные бумаги, бытовая и иная техника, продукты питания,  недвижимость;
- услуги и выгоды, оказанные безвозмездно или по заниженной стоимости (лечение, ремонтные и строительные работы, санаторные и туристические путевки, поездки за границу, оплата развлечений и др.).
Вымогательство взятки может осуществляться как в виде прямого требования, так и косвенным путем.
Давать взятку и получать - ОПАСНО
Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено лишение свободы на длительный срок как за получение взятки, так и за дачу взятки и посредничество. Перед законом отвечает не только тот, кто получает взятку, но и тот, кто взятку дает, или от чьего имени взятка передается взяткополучателю. Если взятка передается через посредника, то он также подлежит уголовной ответственности за пособничество в даче взятки.

НАКАЗАНИЯ ДЛЯ ВЗЯТОЧНИКОВ
 штраф в размере до одного миллиона рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, или в размере от десятикратной до пятидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до трех лет со штрафом в размере от десятикратной до двадцатикратной суммы взятки или без такового. 
НАКАЗАНИЯ ДЛЯ ВЗЯТКОДАТЕЛЕЙ
    штраф в размере до пятисот тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, или в размере от пятикратной до тридцатикратной суммы взятки, либо исправительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо принудительными работами на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до двух лет со штрафом в размере от пятикратной до десятикратной суммы взятки или без такового. 
НАКАЗАНИЯ ДЛЯ ПОСРЕДНИКОВ
     штраф в размере до семисот тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, или в размере от двадцатикратной до сорокакратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до двадцатикратной суммы взятки или без такового.

        Лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и после совершения преступления добровольно сообщило о даче взятки правоохранительным органам.
Только вместе мы сможем победить коррупцию!
