


5.  Участники
        В турнире могут принимать участие команды знатоков, индивидуальные участники, а также семейные команды. Итоги подводятся в разных возрастных категориях: мастерс-лига – выпускники клуба интеллектуальных игр «Феникс», а также родители и педагоги, увлекающиеся интеллектуальным движением, старшая игровая лига – 9-11 классы, тинейджерская игровая лига – 7-8 классы, средняя игровая лига – 5-6 классы, младшая игровая лига – 2-4 классы, семейные команды.

6.  Условия проведения
  Турнир организуется в дистанционном режиме. Для участия необходимо зарегистрироваться в социальной сети «ВКонтакте» и подписаться на публичную страницу Ассоциации «Интеллект за будущее России» по адресу https://vk.com/public174306943.
18 ноября 2020 года с 16.00 будет открыт доступ к заданиям турнира. Ответы на вопросы необходимо прислать педагогу-организатору МБУДО «ГЦРиНТТДиЮ» Шихрагимовой Фаине Айдиновне по электронной почте pinkmarla@mail.ru, в мессенджерах WhatsApp или Telegram на номер телефона 8-953-963-26-55 или в личные сообщения в социальной сети «ВКонтакте». Ответы принимаются строго до 21.00 18 ноября 2020 года.

[bookmark: _GoBack]7.  Подведение итогов
Победители турнира будут определены в командном и личном зачёте. Победители, призёры и активные участники награждаются электронными дипломами дистанционно.
Информация о результатах турнира будет опубликована на публичных страницах Ассоциации «Интеллект за будущее России» и МБУДО «ГЦРиНТТДиЮ» и на сайте Городского центра развития и научно-технического творчества http://www.gcr71.ru/.
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